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Program sobotní bohoslužby

9:30 – 10:20 Sobotní škola vede Michal Balcar

program: zoom.us

id schůzky: 446-197-8374

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Vladimír Klouda

Varhanní preludium: Lukáš Petřvalský

Společná píseň č. : 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Michal Balcar

Introit: Ž 18,32

Společná píseň č. : 32

Přímluvná modlitba: Eva Šubrtová

1. čtení z Bible: Dita Krajáková – Ž 23 (vsedě)

Pěvecký přednes: Eva a Jiří Šubrtovi, Pavla a Vladimír Kloudovi, 
Vlasta Jonczyová

2. čtení z Bible: Hana Jiránková –  Ef 5,8-16 (vestoje)

Modlitba před kázáním: Jiří Šubrt

Kázání: Michal Balcar – “Jak přežít čas zlé (vzorové kázání 
dle JAK"

Společná píseň č. : 64

Modlitba: Michal Balcar

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Ef 5,16-17

Společná píseň č. : 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním:  není

Online Bohoslužba

https://www.youtube.com/channel/UCQHc0RKrv7DD4XTpRR0ZL4w
https://us02web.zoom.us/j/4461978374
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● Vítejte v kostele Církve adventistů sedmého dne v Londýnské ulici. 
Kázáním dnes dopoledne poslouží bratr Michal Balcar.

● Příští sobotu bude kázat náš kazatel Martin Pavlík.

● I když se trochu rozvolňují opatření vlády proti epidemii, zatím se v našem 
sboru nemůže konat veřejná bohoslužba. Nicméně společné uctívání 
Hospodina můžeme zažít alespoň prostřednictvím internetu. O začátku 
společných veřejných bohoslužeb vás budeme informovat.

● Nezapomínejte, že se můžete připojit přes Zoom k sobotní škole. 
Přihlašovací údaje naleznete ve zpravodaji.

● Příští sobotu 28.11. v 17:00 proběhne tradiční studijní setkání 
KD s Josefem Dvořákem. Budeme společně studovat Áronské požehnání 
a spojíme se přes Zoom. Přihlašovací údaje jsou stejné jako do sobotní 
školy.

● Příští pátek vás zveme ke společnému modlitebnímu setkání přes Zoom. 
Rádi bychom společně vstoupili do sobotního času. Začínat budeme ve 
20:00.

● Modleme se za lidi, kteří navštěvovali Maranatha Gospel a Basement. 
Prosme za dar kreativity při přemýšlení jak může sbor fungovat a pracovat 
v době nouzového stavu. Prosme za domovy, které ohrožuje nedorozumění 
a nevěra. Přimlouvejme za děti se speciálními potřebami v našem sboru 
i našem okolí i za jejich rodiny. Modleme se v duchu Mt 10,8.

Oznámení sboru Vinohrady

Ti, kteří by rádi přispěli do Fondu naléhavé pomoci, mohou zasílat 

prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 

1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet 

pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme! QR platba
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POZVÁNÍ K MODLITBĚ
Kázání ze soboty 14.11.2020 – br. Martin Pavlík

Milé sestry a bratři v Kristu,

uplynulý týden byl výjimečný, protože jsme se i  letos připojili k  tradici, která je v naší 
církvi stará už 135 let a probíhá každý rok na podzim nejen u nás, ale po celém světě. Mám 
na mysli modlitební týden, který je pokaždé příležitostí k  zastavení a  ke společnému 
předkládání naší vděčnosti i proseb Bohu.

Z  letošní účasti na modlitebním týdnu máme  s Michalem velkou radost a děkujeme za 
atmosféru, kterou jste tomu vytvářeli. Bylo skvělé vidět vás každý večer přes Zoom a něco 
společně prožít zvlášť v této době, kdy máme méně možností setkávat se fyzicky.

Pro mě osobně je každý modlitební týden, který jsem zatím prožil, nejen časem 
modliteb, ale také časem přemýšlení o  modlitbách – přemýšlení, co je to modlitba, jak ji 
rozumím, jak se vlastně modlím. A  když se ve svém životě trochu poohlédnu zpátky, 
vybavuji si některé momenty, které mi připomínají, že dnes už modlitbě rozumím docela 
jinak než kdysi. Jako malý jsem si třeba myslel, že Bůh dokáže modlitby vyslýchat jen tehdy, 
když k němu přicházíme jeden po druhém, takže jsem se večer v posteli modlil až poté, co 
jsem měl jistotu, že brácha už usnul. Představa, jak Bůh najednou vyřizuje miliardu žádostí 
různých lidí, kteří se k  němu obracejí zároveň, v  jeden moment, byla pro mě nepřijatelná 
a nevěřil jsem, že by to Bůh zvládl všechno vyřídit. :-) Jako starší jsem si zase častokrát při 
modlitbě připadal trochu jako uličník, který jen jako by zazvonil na domovní zvonek a rychle 
utekl. Možná jste to jako děti dělali taky, ale já jsem si tak připadal i  při modlitbě – Pánu 
Bohu jsem něco krátce řekl a rychle jsem utekl, protože jsem se bál, že jeho vůle bude jiná 
než moje plány. Jako dospělý jsem zažil i chvíle, kdy jsem měl pocit, že se modlit neumím, 
anebo nevím, co mám říkat. Anebo že mám naopak ve svých modlitbách už tak jasně 
vyznačené cestičky, že se nedokážu modlit nijak jinak nebo nově. A tak jsem dospěl do fáze, 
kdy jsem si na otázku, co je to modlitba, odpověděl jen jednoduše, že je to něco, co moc 
neumím. Pokud jste se někdy do podobné situace dostali taky a měli jste, nebo máte pocit, 
že se modlit neumíte, chtěl bych se s vámi podělit o tři momenty z Bible, které změnily můj 
dřívější, možná dětský pohled na modlitbu, a které mi pomohly vnímat ji nově.

I.

To první souvisí s Modlitbou Páně, díky které jsem si uvědomil, že modlitba s sebou nese 
i proces učení. Vybavujete si kontext, ve kterém v Bibli tato modlitba zaznívá? V Matoušově 
i  v  Lukášově evangeliu, a  rozhodně ne náhodou, tvoří tato modlitba jádro Ježíšova 
nejslavnějšího kázání. A  evangelista Lukáš ji představuje navíc jako Ježíšovu odpověď na 
prosbu učedníků, aby je naučil modlit se. V 11. kapitole čteme: „Jednou se Ježíš modlil na 
nějakém místě a  když přestal, řekl mu jeden z  jeho učedníků: Pane, nauč nás modlit se.“ 
Učedníci přicházejí za Ježíšem a prosí ho, aby je to naučil. Nauč nás. „A Ježíš jim odpověděl: 
Když se modlíte, říkejte.“ Ježíš tuto prosbu učedníků vyslýchá. „Nauč nás.“ I  když je 
modlitba přirozenou potřebou lidského srdce, neznamená to, že na ni máme automaticky 
nárok, anebo že automaticky víme, jak k Bohu přistoupit. Učedníci se smějí modlit, protože 
je k tomu vybízí Ježíš, který zná Otce. Zaslibuje jim, že je Bůh vyslyší. Ježíš svým učedníkům 
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řekl nejenom, jak se mají modlit, ale i co se mají modlit. Je jisté, že Bůh takovou modlitbu 
vyslýchá. A  tak vidíme, že opravdové modlitbě se musíme naučit. Učedníci se modlili celý 
život, a  přesto je něco na Ježíšových modlitbách udivovalo a  přitahovalo natolik, že si 
uvědomili, jak málo toho vlastně o modlitbě vědí. Pokud měli být jejich modlitby vyslyšené, 
ptali se svého Mistra a  chtěli se učit od toho, který Otce zná. To, co prožili učedníci, 
bychom měli prožít taky. Nebát se přijít  s  touto prosbou „nauč nás“ stejně jako kdysi 
učedníci za Ježíšem. Uvědomění, že modlitba  s  sebou nese i  proces učení a  naslouchání 
Kristu, může do našeho života víry přinést osvobození a opravdovost.

II.

To druhé, co změnilo můj pohled na modlitbu, nacházíme v Matoušově evangeliu, kde 
sám Ježíš říká, že Bůh Otec ví, co potřebujeme, dříve, než ho prosíme. Ježíš zde k  tématu 
modlitby připomíná, že to vůbec nejdůležitější, co máme vědět, spočívá v  poznání, že náš 
nebeský Otec ví, co potřebujeme. Právě toto uvědomění může naši víru osvobodit od 
spousty falešných představ o modlitbě. Vidíme totiž, že nezáleží na stručnosti nebo na délce 
modlitby, že Boha nemusíme přesvědčit ani přemluvit, že se Boha nedotýká vnější tvar 
modlitby ani množství slov, protože nás už dávno zná. Nemodlete se jako pokrytci, tak 
abyste byli lidem na očích, a nemodlete se jako pohané, kteří si myslí, že budou vyslyšeni pro 
množství svých slov. Ježíš jako by varoval před tím, že i něco tak zbožného jako je modlitba, 
se může změnit v  okázalost, ve snahu udělat dojem na Boha, nebo na posluchače naší 
modlitby, nebo dokonce sám na sebe, když se stanu divákem své modlitby. Modlitba je 
adresována Bohu, ne lidem. Zní to samozřejmě, ale možná jste taky někdy prožili, když jste 
se, byť slovy modlitby, nemodlili k  Bohu, ale spíš k  lidem. A  také, nemusíme vynakládat 
mimořádné úsilí v  délce modlitby proto, abychom k Bohu získali přístup. Hodně slov není 
cesta k Boží náklonnosti. Bůh nepotřebuje náš přehled tisku, novinky z našeho života proto, 
aby pochopil, čím žijeme. Bůh ví, co potřebujeme. Pěkně tuto myšlenku podtrhuje také 
prorok Izajáš (65,24), který říká: „Dříve než zavolají, já odpovím. Budou ještě mluvit a já je 
už vyslyším.“ 

A pokud to Bůh ví, napadá nás logicky otázka – proč se vůbec modlit? Tady platí to, co 
zaznělo i včera večer od mnohých z vás, se kterými jsme na Zoomu přemýšleli o modlitbě. 
Říkali jste, že modlitba mění nás, ne Pána Boha. Nebeský Otec ví, co potřebujeme. 
A  všimněte si, že modlitbou Otčenáš Kristus naplnil přesně to, co zde doporučil svým 
učedníkům: aby se modlili krátce a jednoduše.

III.

To třetí a poslední, o  co bych se  s  vámi chtěl podělit, jsme slyšeli v dnešním textu ke 
kázání. Apoštol Jakub zde ve svém listě říká: „Vyznávejte hříchy jeden druhému a modlete 
se jeden za druhého, abyste byli uzdraveni. Velkou moc má modlitba spravedlivého.“ 
Předpokladem Božího doteku je vyznání hříchu. Před slovy o přímluvné modlitbě (modlete se 
jeden za druhého) čteme o  vyznávání hříchů jeden druhému. Jako by předpokladem nebo 
součástí našich přímluvných modliteb měla být odvaha sdílet i hříchy a  selhání našich bratří 
a  sester. Odvaha je druhým vyznat a  odvaha nést je společně. Přimlouvat se za druhé 
znamená umět některé věci vyznat, přiznat – mluvit otevřeně. Mnoho lidí trápí různé věci 
proto, že o nich nemluví. Sice s nimi sami bojují, sice to nějak sami a soukromě vyznávají, ale 
nepociťují vnitřní jistotu Božího odpuštění. Touží po svobodě, po sdílení, ale zároveň se toho 

https://ceskesdruzeni.cz/krestansky-domov/manzelsky-vikend/
mailto:j.ejem@seznam.cz
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obávají. S  nejbližšími lidmi dokážou mluvit o  všem možném, ale otevřít se a  vyznávat své 
hříchy prostě nejde. V takové situaci se ocitl každý z nás. A tento třetí text nám dnes říká, že 
společenství církve má být natolik otevřené, že svá trápení můžeme vyznávat, nejen 
v soukromí, ale také jeden před druhým. Jeden vyznává, druhý naslouchá, a tak si vzájemně 
sloužíme. Sólové křesťanství je falešné křesťanství. Vyznávejte hříchy jeden druhému 
a modlete se jeden za druhého. Máme se modlit jeden za druhého, a to nutně souvisí s tím, 
že o přímluvné modlitby máme také žádat. Vzpomeňte na apoštola Pavla, který se do svých 
dopisů nebál napsat: Modlete se za mě.

Sestry a  bratři, jsme v  závěru modlitebního týdne a  také letos jsme díky němu opět 
prožili, co je to modlitba: je to chvíle, kdy před sebou i  před Bohem rozprostíráme svůj 
život. Kalvín měl pravdu, když biblické modlitby nazval „zrcadlem“. Odrážejí prý veškeré 
nálady lidské duše, ať už je to radost nebo smutek, nadšení nebo deprese, důvěra nebo 
pochybnost, vítězství nebo porážka. Učíme se před Boha předstupovat, i když máme pocit, 
že to neumíme. Dnes jsme si totiž připomněli, že

    1) modlitba s sebou nese proces učení a stejně jako kdysi učedníci, i my můžeme za 
Kristem přijít se slovy: „nauč nás modlit se“

    2) Otcovského Božího srdce, které nás už dávno zná, se nedotýká množství slov, ale 
upřímná víra

   3) k  modlitbě patří vyznání hříchů nejen v  soukromí, ale i  jeden před druhým 
a  o  přímluvné modlitby máme žádat ostatní křesťany. Nebát se říct: modli se za mě. 
Společné přímluvy a  volání jeden za druhého jsou totiž součástí otevřeného a  dospělého 
společenství, kde to nikdo nehraje sám na sebe.

Amen
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Připravili jsme pro vás nový a  přehledný způsob, jak celoročně darovat netradiční dárky 
a sdílet radost z pomoci se svými blízkými – rodinou, kolegy, přáteli.

Na http://www.ADRAdarek.cz si můžete vybrat z  21 konkrétních dárků v  různých 
cenových relacích, potěšit jedním dárkem dva lidi a darovat dvojitou radost.

Už jste někdy někomu darovali kozu, 10 kg hřebíků, 100 ks cihel, 1 m hloubení studny, 
školní tabuli, okno nebo kurz chytrého zahradničení?

Když to vyzkoušíte, obdržíte od nás poštou krásný Dárcovský certifikát a můžete se těšit na 
to, jak a koho s ním překvapíte.

K dárku si můžete stáhnout i mobilní aplikaci ADRA Dárek, načíst QR kód z  certifikátu 
a  s  pomocí rozšířené reality vytvořit kreativní fotografie, které vás i  obdarovaného osvěží 
úsměvem.

Vše potřebné naleznete na http://www.ADRAdarek.cz.

NOVÁ DAROVACÍ STRÁNKA A ZÁŽITKOVÁ MOBILNÍ 
APLIKACE ADRA DÁREK

http://www.adventorion.cz/ke-stazeni/modlitebni-prednasky-2020
http://www.ADRAdarek.cz
http://www.ADRAdarek.cz
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Plánovaná sborová sbírka organizace ADRA k  podpoře dobrovolnictví v  Čechách a  na 
Moravě se vzhledem k  aktuální situaci nebude moci 17.10. uskutečnit v  plánovaném 
celorepublikovém sborovém formátu. Srdečně vás proto zveme k „domácí sbírce“!

Darovat můžete převodem na účet nebo přes QR kódy.

Sbírka ČS 2124349/0800 v.s. 42

Sbírka MSS 1644247329/0800 v.s. 42

QR kódy jsou přednastaveny na 100,- Kč s možností úpravy.

QR ČS                                                           QR MSS

Během jarního nouzového stavu naši dobrovolníci roznesli 49 360 roušek, 2575 nákupů 
a  tisíce informačních letáků. Písemné a  telefonické kontakty  s  potřebnými lidmi rovněž 
dosáhly řádu tisíců.

Protože dobrovolníci budou opět ve zvýšené míře v  nadcházejícím období potřeba, 
prosíme Vás o přispění formou platby na účet ČS nebo MSS nebo formou QR kódu.

Jménem všech osamocených seniorů, dětí, hendikepovaných lidí i  jménem více než 
2700 ADRA dobrovolníků vám za vaše dary velmi děkujeme!

„Štědrý člověk bude jen vzkvétat, kdo jiné svlažuje, sám bude zavlažen.“

Přísloví 11, 25 (B21)

SBÍRKA NA PODPORU DOBROVOLNICTVÍ
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BIBLICKÝ PŘÍBĚH NEJEN PRO DĚTI

IZÁK, EZAU A JÁKOB (Gn 25-35)

Izák zdědil Abrahamova stáda, čeledíny a děvečky. Zdědil i Boží požehnání. Protože jeho 
žena Rebeka neměla žádné děti, prosil Izák Boha. Bůh ho vyslyšel. Rebeka se stala matkou. 
Porodila dva syny; dvojčata, která byla od prvního dne zcela rozdílná. Prvorozený byl 
chlupatý na rukou i  na nohou. Rodiče ho pojmenovali Ezau. Druhý syn měl kůži hladkou. 
Říkali mu Jákob. Ezau se stal lovcem. Jákob zůstal blízko stanů a  pracoval jako pastýř 
a obdělával půdu. Izák měl raději Ezaua, protože rád jedl pečenou zvěřinu. Ale Rebeka měla 
raději Jákoba.

Jednou Jákob právě vařil čočku, když domů přišel vyčerpaný Ezau. Řekl: Dej mi trochu 
toho červeného. Jákob odpověděl: Napřed mi prodej právo prvorozeného. Tu řekl Ezau: 
Umírám hladem, k čemu je mi prvorozenectví? Přísahal a prodal své prvorozenecké právo. 
Teprve pak mu dal Jákob chléb a čočku.

Izák zestárnul. Už viděl velmi špatně. Jednoho dne řekl Ezauovi: Jdi na lov. Přines mi 
upečenou zvěřinu. Pak ti předám Boží požehnání. Rebeka slyšela, co Izák řekl. Chtěla, aby 
požehnání doslal Jákob. Proto mu řekla: Přines dvě kůzlata. Pak upekla kozlí maso. Jákobovi 
přivázala kolem rukou a kolem krku kozlí kůže. Tak ho poslala k  Izákovi. Izák slyšel kroky. 
Zeptal se: Kdo jsi? Jákob odpověděl: Jsem Ezau. Přináším ti pečeni. Nejdříve se najez a pak 
mi dej požehnání, jak jsi slíbil. Izák uchopil svého syna za ruce. Cílil chlupy. Nechal se 
oklamat. Požehnal Jákobovi: Ať ti dá Bůh všechno, co potřebuješ na zemi. Ať je požehnán, 
kdo ti žehná.

Hned potom se vrátil z lovu Ezau. Přinesl otci upečené maso. Prosil ho o požehnání. Tu 
poznal Izák, že ho jeho syn Jákob oklamal. Avšak požehnání, které mu předal, nemohl už vzít 
zpět. Ezau se rozzlobil. Řekl: Až náš otec Izák zemře, zabiju Jákoba. Rebeka to uslyšela. Řekla 
Jákobovi: Uteč ke svému strýci Lábanovi do Haranu. Můžeš u něj čekat, dokud Ezau na svůj 
hněv nezapomene. Tak přišel Jákob k Lábanovi. Pracoval u Lábana jako pasák dobytka. Staral 
se však také o vlastní stáda. Oženil se a měl děti.

Po dvaceti letech táhl Jákob s celou svou rodinou zpět do Kenaanu. Cestou přenocoval 
u řeky Jaboku. Všechen svůj majetek přepravil na druhý břeh a zůstal zcela sám. Tuto noc 
bojoval  s  Jákobem až do ranního svítání jakýsi muž. Po boji Jákobovi požehnal a  řekl: Od 
této chvíle se nebudeš jmenovat Jákob, ale Izrael, to znamená Boží bojovník. Bojoval jsi 
totiž s Bohem i s člověkem a zvítězil jsi.

Jákob se usmířil se svým bratrem Ezauem. Žil v  zemi kenaanské a  měl dvanáct synů: 
Rubena, Simona, Levi, Judu, Izachara, Zabulona, Josefa, Benjamina, Dana, Neftalíma, Gada 
a Ašera. To jsou praotcové izraelského národa.

 

z knihy „Bůh mluví ke svým dětem“, vydal(a): Kirche

 in not

(Eleonore Beck, ilustr. Miren Sorne)



11

OMALOVÁNKA PRO DĚTI
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25.11. Fuksa Josef
27.11. Balcar Pavel ml.
28.11. Hellebrand René

Nepromarněte tento čas, neboť nastaly dny zlé.
Proto nebuďte nerozumní, ale hleďte pochopit, co je vůle Páně.

Český ekumenický překlad

Redeeming the time, because the days are evil. Wherefore be ye not unwise, but 
understanding what the will of the Lord is.

King James Version

NAROZENINY OSLAVÍ

SBOROVÉ KONTAKTY

Kazatelé Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
Martin Pavlík 608 756 094 martin.pavlik@casd.cz

První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Antonín Šedivý 723 418 223 antonin.sedivy@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – EF 5,16-17
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